



SINDIKAT POMORACA HRVATSKE
Podružnica JADROLINIJA

Crtice sa skupova zaposlenika JADROLINIJE, Rijeka, Split i Zadar

Sastavljen u	Makarska
Datum	14. lipanj 2018. godine

Tema Skupova	<ul style="list-style-type: none">- Podnošenje izvještaja o radu RV pomorcima/radnicima Jadrolinije i upoznavanje s poslovanjem Jadrolinije.- Problemi s kojima se susreću radnici i pomorci u Jadroliniji, mogući načini rješavanja
---------------------	---

Mjesto održavanja	Rijeka / Split/ Zadar	Početak	11:00/11:00/10:00
Dan i datum	11., 12. i 13. lipnja 2018. godine	Završetak	13:30/13:00/10:30

Prisutni	<ul style="list-style-type: none">- Predstavnici društva Jadrolinija,- Predstavnici RV društva Jadrolinija,- Pomorci i radnici društva Jadrolinija- Predstavnici SPH
-----------------	---

Osobna zapažanja sa skupova

Skup u Rijeci i Splitu je započeo u 11:00 sati na katamaranu «Adriana», odnosno na mt «M. Polo, dok je u Zadru započeo u 10:00 sati na mt «SIS».

Na skupu u Rijeci je, osim nazočnih predstavnika RV, dijela izvršnih direktora Jadrolinije, predsjednika Uprave gosp. Sopte i člana uprave gosp. Govorčina, te predstavnika SPH, bilo prisutno svega pet (5) zaposlenika Jadrolinije, dok je na skupu u Splitu bilo 30-ak prisutnih djelatnika.

Ispred RV, gosp. Bulić je pročitao izvještaj o radu RV, u kojem je naglasio sve pozitivne pomake u Jadroliniji, kao što su povećanje plaća, izmjene UOR s određenog na neodređeno vrijeme za 100 pomoraca, izjednačavanje platnih koeficijenata za sve šalterske radnike, izmjene 31 UOR s određenog na neodređeno vrijeme za radnike na kopnu, uz opasku kako će se još 30-ak UOR za radnike na kopnu izmijeniti na neodređeno vrijeme.

Potom je izvršni direktor Čandrlić kratko upoznao zaposlenike s kadrovskom križaljkom (brojem zaposlenih pomoraca, radnika na kopnu, bolovanjima, umirovljenim i preminulim radnicima), da bi nakon njega dir. Šmit prezentirao financijsko poslovanje Jadrolinije, iznoseći razne brojke, od kojih je najvažnije kako su prihodi porasli (kroz prvih 5 mjeseci) 5%, dok su troškovi porasli 15%, te je u konačnici prihod/rashod izražen u -7.500.000,00 kn.

Gosp. Sopta je s par riječi pozdravio prisutne, naglasivši kako on ima veliko povjerenje u pomorce i sve radnike Jadrolinije. U 9 mjeseci napravljena je određena strategija, pošto cjelokupni sustav ne funkcionira kako treba. Ukazao je da svakodnevno nailaze na „kosture iz ormara“ kao nasljeđa od stare uprave, što uzrokuje dosta velike probleme u poslovanju.

Gosp. Bulić se je nadovezao na predsjednika Uprave, s riječima kako je suradnja s Upravom odlična, za razliku od odnosa sa starom upravom koji su bili totalno narušeni. Još je iznio kako je u proteklu godinu i pol dana NO održao 30-ak sjednica, što pokazuje njihov interes za boljitak Jadrolinije (na žalost nije prezentirao nikakve podatke o radu NO – opaska). Za kraj je rekao da pomorci nisu zadovoljni plaćama i da postoji ne srazmjer plaća kopno – pomorci.

Na upit u Rijeci, gđe Marijane Baćac, da li su svim šalterskim radnicima povećani platni razredi, odgovorio je kako su povećani samo za šalterske radnike koji imaju zasnovan radni odnos na neodređeno vrijeme, dok su šalterski radnici s UOR na određeno vrijeme, citiram, druga kategorija.

Očigledno se ne zna da više nema šalterskih radnika I i II kategorije, već da postoji, u sistematizaciji radnih mjesta, samo radno mjesto „šalterski radnik“.

U Rijeci i Splitu gosp. Bulić je naglasio kako se interventnim grupama ne plaća nikakva naknada (paušal), kao inspektorima koji imaju naknadu za 30 sati mjesečno. Ujedno je tražio da se radione ekipiraju, odnosno pojačaju s potrebnim kadrom kako bi mogle raditi što više poslova na brodovima, u intervencijama. Smatra da primanje samo dva radnika za radione nije dovoljno.

U Splitu je od strane pomoraca ukazano na smjene koje se ne odvijaju po planu, već kako kojem inspektoru padne na pamet. Zatim isto je upozoreno, a i tražena je zaštita pomoraca od svakodnevnih maltretiranja, koje doživljavaju od putnika.

Vežano za platne razrede 1. čas. pal. i različitih koeficijenata koje imaju na istim brodovima, rečeno je da je to regulirano Prilogom plaća potpisanog NKUHP iz 1998. godine. Reagirao sam upozorenjem kako NKUHP nije više važeći, međutim demantiran sam od strane gosp. Bulića, koji tvrdi da je isti važeći dok ga ne otkaže jedna od strana potpisnica. Očigledno ne zna da su donošenjem Zakona o reprezentativnosti suspendirani svi NKU, pa tako i NKUHP iz 1998. godine.

Gosp. Čandrlić, u Splitu, je rekao da rad SPH nije dobronamjeran, jer na web stranici iznosi kako je kroz izmjene UOR pomoraca postojala mogućnost nepotizma i nepoštenih radnji. SPH je tražio imena primljenih pomoraca i kriterije po kojima su primljeni, što on neće dostaviti, pogotovo sada nakon stupanja na snagu Zakona o zaštiti osobnih podataka. Po njemu je suradnja s nezavisnim sindikatом dobra, dok s nama nije kako treba.

Nas samo interesira kako će se i kome obratiti pomorac koji smatra da je neopravdano preskočen

u izmjeni UOR? Zatim je iznio da je, zbog dopisa upućenog Pučkoj pravobraniteljici, inspekcija rada bila svakodnevno prisutna u Jadroliniji i da nije ništa nezakonito pronašla. Ovisi kako tko čita dopis Pučke pravobraniteljice, dostavljen SPH i Izvještaj iste dostavljen Hrvatskom Saboru! Replicirao sam, da ćemo isto postupiti, informirajući sve medije i sve institucije, ako se opet dogodi potpisivanje 52 UOR na određeno vrijeme i 17 godina zavlčenja bilo kojeg radnika, pogotovo ako je član SPH. Ustvari sada se neće čekati toliki broj UOR i godina.

Gospodin Smilović je postavio pitanje otpremnina i zašto se isplaćuju različite otpremnine pomorcima (1/2 plaće po godini staža) i radnicima (1/3 plaće po godini staža). Odgovoreno je kako se za pomorce primjenjuju odredbe NKUHP, dok za radnike na kopnu odredbe Pravilnika o radu, kao i o razlogu odlaska u mirovinu. Opet moram napomenuti, da je pisani i doneseni NKUHP, napravljen sa svrhom pokrivanja prava svih zaposlenika u pomorskim firmama, ne vezano radi li se o pomorcima ili radnicima na kopnu.

Skup u Zadru započeo je na neprihvatljiv način. Istog su napustili skoro svi nazočni pomorci i radnici Jadrolinije te smo i mi, predstavnici SPH napustili Skup jer je bilo besmisleno sudjelovati i slušati čitanje već poznatog Izvješća.

Za kraj može se zaključiti kako nema izvještaja o radu predstavnika radnika u NO, osim brojke o održavanih 30- sjednica.

Ipak, drago nam je što RV prepoznaje rad SPH, te je kroz svoj rad razmatralo sva pitanja na kojima smo radili i o kojima smo pisali. Na tome ćemo i dalje nastaviti raditi.

Velika većina zaposlenika je bila zauzeta svojim svakodnevnim obvezama na radnim mjestima, veliki dio nije htio, a niti mogao biti prisutan, Dubrovnik i cijeli jug Dalmacije je zanemaren u upoznavanju s problemima i radom u Jadroliniji.

Ovaj osvrt je nastao u dobroj namjeri upoznavanja svih zaposlenika Jadrolinije s događanjima na skupovima.

Pozdravljam sa sloganom „ploviti se mora...”

NAPOMENA: Crtice sa skupova u Rijeci, Splitu i Zadru su nastale iz osobnih zabilješki i zapažanja potpisnika. Eventualne greške u tumačenju ili krivo prezentiranje nećijih stavova nisu napravljene namjerno.

IZRADA CRTICA

**Dragomir Mucić, Predstavnik SPH za odnose s
Jadrolinijom**

[Posjetite www.sph.hr](http://www.sph.hr)